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平成２９年第１２回大仙市教育委員会定例会議事録

平成２９年第１２回大仙市教育委員会定例会を平成２９年１２月２５日（月）午後４時

３０分から大曲図書館において開催した。
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吉川教育長

委員の皆様、天候の悪い中、また、遅い時間帯にお集まりいただきまして感謝申し上げ

ます。

本日は、委員の皆様全員、御出席です。書記に田口参事を指名いたします。

ただいまから、平成２９年第１２回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認していただき

ました。

さて、本年もあと僅かとなりました。今年も様々なイベントをはじめ、教育施策でも評

価されたステップアップの年だったと思います。市の財政は厳しい状況ではありますが、

施策の質だけは維持できるよう努力してまいりたいと思いますので、委員の皆様の御理解

と御支援を今後ともよろしくお願い申し上げます。

それでは、教育長報告に入らせていただきます。資料の１ページを御覧ください。

まず、学校教育についてでありますが、先月は国指定の公開研究会として大曲南中学校

がＥＳＤの研究を公開し、大仙教育メソッドにある「活かす力」の一つとして評価された

と感じております。今後も、いろいろな場面で全市的な教育活動の一つとして進めてまい

りたいと思っております。

次に、主な教育活動等についてでありますが、１２月１６日にさいたまスーパーアリー

ナで開催されましたマーチングバンド全国大会では、花館小学校と太田中学校が銀賞、そ

して大曲中学校が１１年連続となる金賞を受賞しております。３校ともベストを尽くした

素晴らしいパフォーマンスを見せてくれました。また、大曲南中学校３年の佐々木万穂君

が国税庁主催の「税についての作文」で、東北税理士会長賞という素晴らしい賞をいただ

いております。大仙仙北管内では初めてのようです。

研修等については、１２月６日と７日に県学習状況調査が実施され、現在集計中であり

ますが、４月に実施された全国学力学習状況調査の結果を受けて、各校ともその課題への

対応を行っており、今回の結果・分析を経て、来年度に向けた学力向上への更なる対策が

構築されていくものと思います。

県外視察等関係では、本市への教育視察のみならず、１２月８日には市教委の小田長指

導主事が昨年に続き、宮城県栗原市での講演等を行っております。今年も教育専門監の本

道法順教諭のタイ王国での授業演示をはじめ、７件ほど県外からの要請を受け、講演等に

出向いております。私も１月末に東京都足立区の教育委員会から大仙市の教育についての

講演を依頼されております。

なお、報告ですが、大仙市教育委員会がキャリア教育における文部科学大臣表彰を受け

ることとなりました。１月１１日に国立オリンピック記念青少年総合センターでの表彰式

に出席させていただきます。全国から１１の教育委員会が表彰されるようです。

次に、社会教育関係ですが、１２月１０日に大曲市民会館で多くの観客を得て、５回目

となる「大いなる秋田」大演奏会が開かれました。大仙仙北地域のコーラスサークルなど

総勢３４０名による「大いなる秋田」の演奏、そして、最後に会場全体で「秋田県民歌」

の斉唱で締めくくりました。また、今月７日に中仙小学校地域学校協働本部が文部科学大

臣表彰を受けております。秋田県からは三つの市の学校協働本部が表彰されております。

次に、文化財関係では、旧池田氏庭園内の洋館が、正式に国の重要文化財に指定されま
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した。市内では、古四王神社に続き、２例目となります。貴重な観光資源として広報に努

めてまいりたいと思います。

次に社会体育関係では、市内の三つのスキー場がスキー場開きを行いました。今年は何

とか滑走可能な状況です。今後の利用者増を期待したいと思います。

次に、安全・安心についてでありますが、交通事故被害が１件ございました。１１月

２２日午前７時４５分頃、羽後交通大曲営業所そばの丁字路で、花館小学校４年の女子児

童が青信号で横断中、車と接触したもので、転んだ際、右顔面を地面に打ちつけ、頬など

に皮下血腫のけがをしたものです。大事に至らなくて本当に良かったです。児童は現在、

元気に登校しております。なお、今年もインフルエンザが各校で少しずつ発生してきてお

ります。先週までに小学校２校、中学校１校で学級閉鎖の措置をとっております。

最後に１２月の市議会についてでありますが、教育委員会関係に４人の議員から一般質

問があり、私からの答弁は資料ナンバー３のとおりですので、後ほど御覧ください。

以上で、私からの報告を終わります。

それでは、次に各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。まず、教育

総務課長、お願いします。

教育総務課長

はい、２ページを御覧ください。教育総務課では、４項目記載しております。大仙仙北

美郷教育委員会連絡会についてであります。１２月２１日に美郷町で開催されました。こ

れは３市町持ち回りの会議でありまして、委員の皆様と関係職員が参加いたしました。１

年に１回の会議ではありますけれども、様々な意見交換の場ということであります。来年

度は、本市において開催されます。以上です。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

教育指導課からは、７項目記載しております。教育長からもお話がありましたが、中学

生の「税についての作文」で東北税理士会長賞ということで、資料ナンバー１としてお手

元にお配りしております。２枚目以降には東北電力の「中学生作文コンクール」で、大仙

ふるさと博士の内容等の優れた作文もございましたので、併せて紹介させていただきます。

以上であります。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。

生涯学習課長

生涯学習課は、記載の７項目です。１２月３日に行われた「2017チャレンジ・キッズ

in 秋田」ですが、仙北ふれあい文化センターにおいて秋田県子ども会育成連合会の主催

で行われました。子供さん方３７人で、大人も合わせますと約１００人の参加がありまし
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た。以上です。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。

文化財保護課長

文化財保護課では、４項目記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、スポーツ振興課長、お願いします。

スポーツ振興課長

スポーツ振興課も、４項目記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、学校給食総合センター所長、お願いします。

学校給食総合センター所長

学校給食総合センターも、３項目記載のとおりです。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館長

総合図書館は、７項目記載しております。その中で、１２月５日から２２日までの期間

中、大曲支援学校出張展を行っております。多くの皆様方から好評をいただいております。

大変ありがとうございました。以上です。

吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。

生涯学習課長

私から御報告させていただきます。先ほど、教育長からも報告がありました「第５回大

いなる秋田大演奏会」、この１事業となっております。以上です。

吉川教育長

次に、花館公民館長、お願いいたします。

花館公民館長

花館公民館は、８項目記載のとおりでございます。以上です。
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吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長

神岡中央公民館です。３項目、記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館長

西仙北中央公民館は、８項目記載しております。その中から、１２月１３日に行われた

「公民館改築住民説明会」についてです。生涯学習部長、生涯学習課長の出席の下、各種

団体の長、公民館利用団体、サークルの代表者の皆様等にお集まりいただきまして、現在

の進捗状況を説明したところです。この模様については、１２月１５日発行の「西仙北中

央公民館だより」にも掲載しております。以上です。

吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。

中仙公民館長

中仙公民館は、７項目記載しております。この中から、日野皓正コンサートについてで

あります。当日は、皆様の御協力により３３５人の入場者がございました。日野さんも大

変気さくな方でしたし、大変コアなファンの集まりで盛況に終えることができました。以

上でございます。

吉川教育長

次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館は、５項目記載のとおりであります。以上です。

吉川教育長

次に、南外公民館長、お願いします。

南外公民館長

南外公民館は、１０項目記載のとおりです。以上です。

吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。
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仙北公民館長

仙北公民館は、８項目記載のとおりです。以上です。

吉川教育長

次に、太田公民館長、お願いします。

太田公民館長

太田公民館は、９項目記載のとおりでございます。以上でございます。

吉川教育長

以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきました。ただいまの報告に

つきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたします。

風登委員

前回の定例会のことで恐縮ですが、学校給食総合センター所長にお願いいたします。「和

食の日」で「だし」の良さを味わえる給食を提供したということでしたが、その後、意見

を求めたようですが、何か来年に反映できるような意見があったものでしょうか。

学校給食総合センター所長

給食報の中ではおいしかったという感想がございましたが、特に来年、改善する必要が

あるなと思わせるようなものはございませんでした。

風登委員

特に意見はなかったということですね。分かりました。ありがとうございました。

吉川教育長

ほかにございませんか。

工藤委員

先ほど、インフルエンザのお話がありましたが、今年はワクチンが不足しているという

ニュースを見たんですが、実際、影響があるんでしょうか。中島先生、よろしければ教え

ていただけますか。

中島委員

インフルエンザワクチンが製造過程のトラブルで例年より１０パーセントぐらい流通量

が少ないようです。ワクチンを打つつもりだったんだけど、その前に罹ったという子供さ

んもいらっしゃいます。インフルエンザの場合、打っても罹る場合があります。任意接種

ですので、打つ、打たないはそれぞれの御家庭で決めることですが、打つつもりでも打て

ないでいる方もいらっしゃるようです。例年ですと、冬休み明けの１月から２月にかけて
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Ａ型が流行してその後Ｂ型が流行するというのがパターンなんですが、今年は既に本格的

に流行期に入っておりまして、Ａ型、Ｂ型同時に出ています。学校に関しては冬休みに入

りますので、一旦、落ち着くと思うんですけど、冬休み明けに混合の流行期に入って、人

によっては２回罹ることがあるかもしれません。冬休み明けには、十分注意が必要かと思

います。

吉川教育長

ほかにございませんか。

風登委員

関連してですが、マイコプラズマ肺炎が流行しているということを耳にしたんですが、

市内の子供たちの状況はいかがでしょうか。

中島委員

インフルエンザですと学校閉鎖とか、学年閉鎖ということが把握できるんですけど、マ

イコプラズマに関しては把握していません。ただ、２,３人の子供さんが来院した記憶が

あります。インフルエンザほど感染力が強くないので、大流行ということはないです。症

状としては、せきが長引いて高熱が続く場合があります。

吉川教育長

マイコプラズマで休んでいる子供さんはいるようです。

風登委員

マイコプラズマは、罹患すれば出席停止ですか。

中島委員

インフルエンザみたいに何日というのはないんですが、病状によっては完治するまでは

出席停止が必要となる場合もあるのかなと思います。

教育指導課長

関連してですが、参考までに大曲小学校では溶連感染症がずるずる続いているようです。

熱が下がるまでは、医師からストップがかかるということでした。

吉川教育長

髙見委員、何かお聞きしたいことはありませんか。

髙見委員

小児科の吉村クリニックが閉院したということで、お母さんたちが小児科はどこに行っ

たらいいかとすごく悩んでいるらしくて、大人と同じように内科に行くと、対応とか検査

方法とか違ってるようで困っているということでした。
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吉川教育長

どこの病院に行っても、一応、診てはくれると思うんですが。

中島委員

言いにくいんですが、小児特有のいろいろな感染症の迅速診断キットとかは、一般の内

科の開業医だと置いていないところが多いと思います。小さい子供に対する点滴なんかも、

小児科じゃないとなかなか対応できないかと思います。大曲だと現在、大曲厚生医療セン

ターと小山田先生のところだけになっています。近々、新たに小児科が開業されるようで

す。もう少しで解消されると思います。

吉川教育長

ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。

今回は、付議案件はございません。次第の４番その他に入らせていただきます。

皆様から何かございますでしょうか。

教育指導課長

資料ナンバー４にあります「心のバリアフリー講演会」について御紹介いたします。来

年１月１０日に大曲市民会館で行われるものであります。これは障害者理解のためのもの

で、北海道教育大学の細谷先生、秋田大学の藤井先生、保護者、特別支援学校の卒業生、

そして本市教育委員会の櫻田も加わってパネルトークをしたり、講演会を行ったりする内

容となっています。

広く市民に周知をしておりますが、お時間がございましたら、是非足を運んでいただき

たいと思います。よろしくお願いいたします。

吉川教育長

ほかにございませんか。

鈴木委員

スクールバスかどうか確信はないんですが、暗くなるのが早くなっているのにライトを

点灯せずに走っているバスを見かけました。今一度、バス業者さんに確認していただけれ

ばと思います。

教育総務課長

早めのライトの点灯を指導しておりますが、念のため、委託しているバス業者に確認し
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たいと思います。

教育長

スクールバスに限らず、公用車、私用車など教職員も早めの点灯をしなければならない

と思います。

ほかにございませんか。

(なし)

吉川教育長

なければ、教育総務課長から次回の日程についてお願いします。

教育総務課長

来年１月の定例会の日程についてです。１月２２日月曜日の午後４時から、この会場で

開催したいと考えております。

吉川教育長

次回の定例会は、１月２２日月曜日の午後４時からということで、皆様いかがでしょう

か。

各委員（異議なし）

吉川教育長

では、次回の定例会は、そのようにさせていただきます。

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。


